

高质量建设国家向北开放重要桥头堡

本报讯(记者 袁雪英)5月30日,自治区政府新闻办公室召开以两件大事为抓手推进内蒙古现代化建设的主题新闻发布会(第7场),自治区商务厅相关负责人介绍向北开放桥头堡建设有关情况,并回答记者提问。

据介绍,2023年,全区上下以向北开放重要桥头堡建设作为推动全区开放发展的统领性抓手,认真组织实施、加快推进落实落细2023年重点任务清单各项工作,桥头堡功能逐步提升、泛口岸经济蓬勃发展、集疏运体系

建设扎实推进、对外贸易和投资合作开局良好、区域交流合作不断深化、开放型经济支撑作用日益显现,桥头堡建设取得积极成效。

全面提升桥头堡功能。印发实施《2023年提升口岸进出境货运量工作方案》,建立月调度工作机制,积极恢复客货运通关,实现应开尽开,建立重要物资“绿色通道”保障机制,持续巩固压缩整体通关时间成效。1至4月,全区口岸进出境货运量3106.1万吨,同比增长187.2%。下拨2023年口岸经济发展专项

资金2亿元,重点支持综合枢纽、重点专业口岸基础设施建设。着力推进重点专业口岸智能通关和AGV等无人驾驶跨境运输通道建设。

大力发展泛口岸经济。积极打造高能级开放会展平台,有序推进举办第四届中蒙博览会、创办国家向北开放经贸洽谈会及世界新能源新材料大会前期工作,举办全球乳业大会和全球蒙商大会筹备工作稳步推进。开放合作平台建设提速增效,蒙东地区承接

产业转移示范区获国家发展改革委批复设立。

开展对外贸易和投资合作。落实稳外贸工作举措,促进对外贸易增量提质,据海关统计数据,1至4月,我区外贸进出口总额607.7亿元,同比增长45.1%,高于全国进出口平均增速39.3个百分点。其中,出口233.8亿元,同比增长26.6%,进口373.9亿元,同比增长59.6%,进出口、出口、进口增速分别位列全国第5位、第11位、第1位。

筑牢信仰之基 补足精神之钙



为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育往深里走、心里走、实里走,5月29日,呼和浩特市公安局交通管理支队特勤大队一中队党员干部前往乌兰夫纪念馆开展主题党日活动。通过此次集体活动,积极引导带动党员干部进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,努力把学习成效转化为推动工作的强大力量。

邢志芳 摄

促进调查研究成果转化 推动主题教育走深走实

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党委理论学习中心组召开2023年第7次学习会,集中学习习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会、听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、传达学习习近平总书记重要批示及浙江“千万工程”主要做法和经验启示。自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平主持会议并讲话,自治区党委主题教育第五巡回指导组成员杨纪涛到会指导。

会议要求,要推动主题教育走深走实、见行见效,把跟进学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,与习近平总书记对内蒙古的重要指示精神结合起来,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实提升政治能力、思维能力和实践能力。

要推动调查研究有招有力、提质增效,充分运用好“四优四解”工作法,更好知下情、察民情、摸实情,着力解决人民群众急难愁盼问题和司法行政高质量发展中遇到的困难问题,提高调查研究的质量和水平,促进调查研究成果转化。

要推动本职工作保质保量、出新出彩,围绕落实主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照年度重点工作任务,紧盯重要时间节点,压实责任、明确时限、倒排工期、形成合力,确保高质量高效完成全年各项目标任务,以高质量发展的成效检验和体现主题教育成果。(自治区司法厅供稿)

“普法早市”提质赋能 服务群众便捷高效

乌海讯 5月24日,清晨的乌海市蒙西世纪城小区北门广场,来自乌海市司法局的工作人员将“普法早市”的标牌放置在最显眼的位置,将法律法规宣传册在展台一字排开。

活动现场,因提前发布活动预告,很多群众怀揣着法律知识需求和法律服务

问题“有备而来”,马大爷想要一些党风廉政方面的资料,工作人员与马大爷约好回单位再收集部分资料后上门送书给马大爷;商户小李向公证员咨询需要准备哪些资料才能够实现一次办结完毕;小张与他人财务纠纷通过向律师咨询准备通过诉讼渠道解决……此次活动累计

发放宣传资料1000余份,向群众发放“八五”普法工作调查问卷30份,解答法律咨询15件,受众人数100余人。

据了解,乌海市司法局全力培育的普法品牌——“普法早市”,深受群众欢迎,已逐渐成为乌海市普法工作的特色品牌。(自治区司法厅供稿)

金融“及时雨” 灌溉“春耕田”

小满时节,在乌兰察布市察右后旗田家卜村,农户姚某望着2000多亩长势喜人的农田,脸上洋溢着幸福的笑容。他说道,“就在2个月前,我还在为春耕备耕农资没有着落而发愁呢,是中国银行帮了我的大忙,从提交申请到审批发放贷款,仅仅用了48个小时,我就拿到了中国银行乌兰察布分行80万元春耕备耕授信资金。”截至2023年4月底,中国银行内蒙古分行发放春耕备耕贷款23.5亿元,同比新增超4亿元,惠及700多家企业、1万多户农户。

一年之计在于春,一年好景在春耕。中国银行内蒙古分行创新推出系列金融服务,犹如阵阵“春雨”,精准润泽乡村沃土,将更多资源配置到农村重点领域和薄弱环节,为农业高质量发展打下基础。

3月10日,中国银行内蒙古分行举办“金融春雨润春耕不负农时不负春

——2023年自治区金融助力春耕备耕启动会”,吹响了金融服务春耕备耕的集结号。中国银行内蒙古分行各分支机构与6家农业服务公司、22家农业龙头企业签订合作协议,惠及种植农户500余户,意向授信金额约1.5亿元。

被誉为“塞外粮仓”的巴彦淖尔市,是我国优质春小麦主要产区之一。中国银行巴彦淖尔市分行在推出“河套农户种植贷”的基础上,2023年春耕备耕前夕上线了“普惠金融线上系统”,聚焦农户在春耕备耕种植过程中购买种子、农资、农机等资金需求予以全力支持。张科是中国银行巴彦淖尔市乌拉特前旗支行的一名客户经理。每年的1月至3月,张科的脚步都会走遍乌拉特前旗的各个乡镇,张科深入了解农户春耕生产形势和资金需求,切实解决农民群众“急难愁盼”问题必做的工作之一。张科现场采集上传农户的身份、信

贷需求信息,将数据及现场图片传回中国银行巴彦淖尔市分行审批中心。中国银行巴彦淖尔市分行通过线上审查客户资料,进行智能校验,在两天时间内,为农户审批春耕备耕贷款50万元。张科表示,“普惠金融线上系统”大幅加快了贷前调查速度,大大降低了时间、人力、操作成本。

截至目前,中国银行内蒙古分行已经累计推出20多套涉农专属服务方案,重点服务内蒙古高标准农田建设,主要农作物种植及粮食生产购销等特色产业集群,全力支持自治区农牧业现代化发展。

(刘其鑫 陈晋扬)



海拉尔直飞 蒙古国乌兰巴托 定期客运航线复航

呼伦贝尔讯 5月29日13时30分,蒙古匈奴航空公司MR853次航班由蒙古国乌兰巴托飞抵海拉尔国际机场,标志着暂停3年多的海拉尔往返蒙古国乌兰巴托国际定期客运航线正式复航。

为做好该航线复航保障工作,海拉尔出入境边防检查站科学制定勤务方案,细化勤务安排,优化通关流程,以高效、专业的通关服务圆满完成复航首航航班出境检查任务。“从进入边检候检大厅到查验通关,一路都很顺畅!”旅客图雅奶奶的姐姐生活在乌兰巴托,因为航线暂停,附近航线时间成本和经济成本都很高,老人已经将近3年没有去看望自己的姐姐了,“直航恢复后,从海拉尔到乌兰巴托,只要2小时30分钟,就想着让儿子带着我去看看姐姐。”

据了解,该航线由蒙古匈奴航空公司执行,每周一执飞。去程航班于北京时间14时30分从海拉尔东山国际机场出发,北京时间17时抵达乌兰巴托成吉思汗国际机场;回程航班于当地时间11时从乌兰巴托成吉思汗国际机场出发,北京时间13时30分抵达海拉尔东山国际机场。

“这是三年来多来航线复航的首航航班,为保障首班旅客安全顺畅通关,我们开足查验通道,同时设置特别通道,为老幼病残孕等特殊旅客提供便利,最大限度减少排队候检时间,提升出入境通关体验。”海拉尔出入境边防检查站边检检查处相关负责人介绍。(袁琳)